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Nr. 607 din 22 aprilie 2024 

 

ACȚIUNI INTEGRATE PENTRU COMBATEREA INFRACȚIUNILOR CU 

MOBIL DISCRIMINATORIU 

 

Poliția Română întreprinde demersuri ample pentru îmbunătățirea capacității 

instituționale de prevenire, descoperire și investigare a faptelor antisociale cu mobil 

discriminatoriu. O parte importantă dintre eforturile instituționale de a asigura aceste 

obiective se realizează în cadrul proiectului ,,Acțiune integrată pentru combaterea 

infracțiunilor cu mobil discriminatoriu, în special cele îndreptate împotriva 

comunităților rome și asigurarea unui standard  înalt de calitate al serviciului polițienesc 

- PDP 3”. 

 

Proiectul este finanțat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2014-2021, iar principalele 

realizări au fost prezentate în cadrul unei conferințe desfășurate în data de 2 aprilie 2024, 

în municipiul Constanța.  

 

Pentru că infracțiunile motivate de ură și discursul instigator la ură sunt fenomene 

multidimensionale, care pot fi abordate prin instrumente specifice științelor juridice și 

sociale, în această perioadă, 200 de polițiști participă la cursuri de instruire academică în 

domeniul prevenirii și combaterii acestui tip de criminalitate. Polițiștii din structurile 

operative vor dezvolta noi competențe pentru a identifica și a aborda cazuri care privesc 

comunitatea romă sau alte grupuri vulnerabile.   

 

Sesiunile de instruire academică sunt dezvoltate în baza unui acord de parteneriat încheiat 

de Poliția Română cu Institutul pentru Cercetarea Calității Vieții din România – Academia 

Română.  

 

Un interes deosebit a fost acordat dezvoltării capacităților de investigare atât ale structurii 

centrale specializate în investigarea infracțiunilor motivate de ură sau prejudecată, cât și 

ale ofițerilor de poliție cu atribuții similare, de la nivelul județelor sau subunităților de 

poliție din municipiul București.  

 

Oslo Police District, partenerul de proiect, a avut un aport esențial, prin acordarea 

sprijinului și expertizei în investigarea infracțiunilor motivate de ură și în relaționarea cu 

comunitățile, dar și în crearea unor legături de parteneriat transfrontalier. 
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În cadrul unor ateliere de lucru, sesiuni de instruire și schimburi de bune practici, s-a 

urmărit îmbunătățirea, adaptarea și actualizarea cunoștințelor pentru o audiență diversă de 

practicieni. Din acest considerent, au fost realizate și vizite de studiu în Norvegia, Marea 

Britanie, Spania, Grecia și Italia, la sediile unor agenții de aplicare a legii cu experiență în 

combaterea infracțiunilor motivate de ură.  

 

Dincolo de transferul de expertiză, dar și îmbunătățirea capabilităților tehnice, o organizație 

neguvernamentală, selectată ca partener în cadrul proiectului, a derulat campanii de 

conștientizare a riscului de victimizare în comunitățile vulnerabile.  

 

Pentru o imagine de ansamblu a fenomenului hate crime în România, la nivelul Poliției 

Române, a fost actualizat sistemul de colectare a datelor statistice, astfel încât să existe o 

corelare a informațiilor cu alte autorități publice.  

 

Totodată, Poliția Română va desfășura și o campanie națională de informare, pentru 

combaterea hate crime/hate speech.  

 

Pentru a putea produce schimbări pe termen lung, un  curs de specialitate (hate crime 

curriculum) va fi inclus în programele de training ale Academiei de Poliție ,,Alexandru 

Ioan Cuza”. Atât în instituția de învățământ superior din cadrul Ministerului Afacerilor 

Interne, cât și în școlile postliceale de formare a agenților de poliție, au fost înființate 

laboratoare speciale, dotate cu echipamentul necesar (de comunicare și IT) pentru studierea 

infracțiunilor motivate de ură.  

 

Activitățile din cadrul proiectului cu fonduri nerambursabile au prevăzut și realizarea a 

două studii pentru identificarea atitudinii și experiențelor comunităților rome în legătură cu 

victimizarea în urma unor infracțiuni motivate de ură. De asemenea, studiile au sondat și 

așteptările privind relaționarea dintre comunitate și poliție. 

 

Acțiunile integrate vizează același scop, respectiv asigurarea un standard înalt de calitate 

al serviciului polițienesc. Proiectul realizat prin granturi norvegiene se va încheia în aprilie 

2024. Din valoarea totală eligibilă de 2.823.529 de euro, 85% reprezintă valoarea grantului 

finantare Norway Grants, iar 15% cofinațarea publică. 

 

– PDP3– 

"INTEGRATED ACTION FOR COMBATING HATE CRIMES, 

PARTICULARLY AGAINST ROMA COMMUNITIES, AND ENSURING A 

HIGH QUALITY STANDARD OF POLICE SERVICE - PDP 3" 
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WORKING TOGETHER FOR AN INCLUSIVE EUROPE 

PROJECT FUNDED THROUGH NORWAY GRANTS 2014-2021 
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